



दैनिक

मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश, दिल्ली, राजस्थान, छत्तीसगढ़ से प्रकाशित

चम्बल सुखी

उत्कृष्ट एवं सफल प्रकाशन के 36 वर्ष

निष्पक्ष एवं निर्भीक विचारों का प्रवक्ता



आज का

तापमान

अधिकतम

18 डिग्री

न्यूनतम

10 डिग्री

मोदी बोले- परिवारवाद का खामियाजा कांग्रेस ने भुगता

नई दिल्ली। एजेंसी

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सोमवार को लोकसभा में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के अभिभाषण पर धन्यवाद देने पहुंचे। 100 मिनट की स्पीच में PM ने कांग्रेस, परिवारवाद, भ्रष्टाचार, राजगण, महंगाई, राम मंदिर, पर्यटन, महिला, किसान, युवा, विपक्षी गठबंधन और 10 साल के इतिहास NDA सरकार के काम-काज पर बात की। प्रधानमंत्री मोदी ने इस दौरान सबसे ज्यादा 85 बार देश, 43 बार कांग्रेस, 31 बार भारत, 19 बार विपक्ष, 14 बार महंगाई, 9 बार परिवारवाद, 8 बार किसान-युवा, 7 बार भ्रष्टाचार, 7 बार नेहरू, 5 बार बेटियों और 2 बार इंदिरा गांधी का नाम लिया।

PM ने कहा- एक ही प्रोजेक्ट को कई बार लॉन्च करने के चक्कर में कांग्रेस की दुकान पर ताला लगाने की नौबत आ गई है। देश के साथ-साथ कांग्रेस ने भी परिवारवाद का खामियाजा भुगत रही है। ये विपक्ष कई दशक तक सत्ता में बैठा था, वैसे ही इस विपक्ष ने कई दशक तक

एक प्रोजेक्ट लॉन्च करने के चक्कर में दुकान पर ताला लगाने की नौबत आ गई

विपक्ष में बैठने का संकल्प लिया है। जनता के आशीर्वाद से ये अगले चुनाव में दर्शक दीर्घा में दिखेंगे।

मोदी ने 2024 लोकसभा चुनाव के रिजल्ट पर कहा- देश का माहौल बता रहा है कि अबकी बार 400 पार। अकेले भाजपा 370 सीटें जीतेगी। ये बात देश ही नहीं खड़ो जी भी बोल रहे हैं।

राष्ट्रपति के अभिभाषण पर पीएम ने कहा- राष्ट्रपति का भाषण तथ्यों और हकीकत के आधार पर एक बहुत बड़ा दस्तावेज है। जो देश के सामने राष्ट्रपति जी लाती हैं। इस पूरे दस्तावेज को आप देखेंगे तो उस हकीकत को समेटने का प्रयास किया है, जिससे देश स्पीड से प्रगति कर रहा है। किस तेजी के साथ गतिविधियों का विस्तार हो रहा है, उसका लेखा जोखा राष्ट्रपति जी ने दिया।

राष्ट्रपति ने चार मजबूत स्तंभों का उल्लेख किया है। नारी शक्ति, युवा शक्ति, गरीब और किसान, मछुआरे और



पशुपालक। इनके सशक्तीकरण से देश विकसित भारत बनेगा। बीच में अंधार रंजन चौधरी ने कहा- माइनॉरिटी कहा है? मोदी बोले- आपके यहां नारी, युवा, गरीब, किसान और मछुआरे शायद

माइनॉरिटी नहीं होती क्या? कब तक देश को दुकड़ों में देखोगे?

विपक्ष और कांग्रेस के परिवारवाद पर पीएम बोले- आज विपक्ष की जो हालत है, इसकी दोषी कांग्रेस पार्टी है। कांग्रेस

को एक अच्छा विपक्ष बनने का अवसर मिला। 10 साल में कई मौके मिले होंगे, लेकिन उन्होंने ऐसा किया नहीं। न खुद ऐसा किया, न दूसरे उसाही युवा सांसदों को ऐसा करने दिया। यंग जनरेशन को

इसलिए मौका नहीं दिया कि किसी और का चेहरा न दब जाए।

देश को एक अच्छे और स्वस्थ विपक्ष की बहुत जरूरत है। देश ने जितना परिवारवाद का खामियाजा उठाया है, उतना ही खामियाजा कांग्रेस ने भी उठाया है। हालात देखिए खड़ो जी इस सदन से उस सदन में शिफ्ट हो गए। गुलाम नबी जी पार्टी से ही शिफ्ट कर गए। ये सब एक ही प्रोजेक्ट को लॉन्च करने के चक्कर में दुकान को ताला लगाने की नौबत आ गई।

भाजपा नेताओं के परिवारिक राजनीति पर प्रधानमंत्री ने कहा- अगर किसी परिवार ने अपने बलवृत्त पर तर्क की है, तो हम उसका विरोध नहीं करते। हम उस परिवारवाद का विरोध करते हैं, जो परिवार

नहीं लेता है। पार्टी के सारे फैसले परिवार लेता है। अमित शाह के परिवार की पार्टी नहीं है। राजनाथ सिंह के परिवार की भी कोई पार्टी नहीं है। देश के लोकतंत्र के लिए परिवारवाद की राजनीति चिंता का विषय है।

किसी परिवार के दो लोग तर्ककी करें तो स्वागत है, 10 लोग तर्ककी करें तो स्वागत है। लेकिन परिवार ही पार्टी चलाए। उसका बेड़ा ही अर्थव्यवस्था, इसका विरोध होना चाहिए। कांग्रेस एक परिवार में उलझ गई। देश के करोड़ों परिवार की आकांक्षाएं और उपलब्धियां वे देख नहीं सकती।

PA और अपनी सरकार के कामकाज पर पीएम ने कहा- हमारे काम की स्पीड और हमारा हौसला आज दुनिया देख रही है। उत्तर प्रदेश में एक क्लववत है- नौ दिन चले अढ़ाई कोस। ये क्लववत कांग्रेस को परिभाषित करती है। कांग्रेस की सुस्त रफ्तार को कोई मुकाबला नहीं।

हमने गरीबों के लिए 4 करोड़ घर बनाए। शहरी गरीबों के लिए 80 लाख पक्के मकान बने। कांग्रेस की रफ्तार से ये घर बने होते तो 100 साल लगते इतना काम करने में। 5 पीढ़ियां गुजर जातीं। 10 साल में 40 हजार किलोमीटर रेलवे ट्रैक का इलेक्ट्रीकरण हुआ। कांग्रेस को 80 साल लगते, 4 पीढ़ियां गुजर जातीं। 4 करोड़ गैस कनेक्शन दिए। कांग्रेस को 60 साल लगते, 3 पीढ़ियां गुजर जातीं।

उद्धव ठाकरे बोले: मोदीजी हम कभी आपके दुश्मन नहीं थे कहा- शिवसेना आज भी आपके साथ, आपने हमें खुद से दूर किया

मुंबई। एजेंसी

2024 लोकसभा चुनाव से पहले उद्धव ठाकरे ने ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को अपना दोस्त बताया है। उद्धव ने कहा- मोदीजी हम कभी आपके दुश्मन नहीं थे, हम हमेशा आपके साथ थे, आज भी शिवसेना आपके साथ है। हमने पिछली बार अपने गठबंधन के लिए चुनाव प्रचार किया था। आपने हमें खुद से दूर कर दिया।

उद्धव, सिंधुदुर्ग में 4 फरवरी को एक कार्यक्रम में बोले रहे थे। ठाकरे ने बीजेपी पर कई आरोप लगाए। उन्होंने

उद्धव ने यह भी पूछा कि भारत सरकार की जगह मोदी सरकार क्यों, कहा जाता है। क्या आपने देश का नाम भारत से बदलकर मोदी कर दिया है? अगर घोषणाओं की बारिश हो, लेकिन उनके कार्यान्वयन का सूखा हो, तो हमें ऐसी मोदी सरकार नहीं चाहिए। उद्धव के बयान को भाजपा ने इसे लोकसभा चुनाव में हार का डर बताया है। भाजपा प्रवक्ता राम कदम ने कहा- इस बयान से साफ है कि I.N.D.I.A में सीट शेयरिंग पर विपक्षी दलों का टकराव बढ़ गया है।

मन की बात नहीं, दिल की बात है। हमारे मन में अंधेरा हो सकता है पर दिल में नहीं। मैं केवल तानाशाही और झूठों के खिलाफ हूँ।

झारखंड में चंपई फ्लोर टेस्ट में पास: पक्ष में 47, विरोध में 29 विधायक

रांची। झारखंड में चंपई सोरेन सरकार ने विश्वास मत जीत लिया। 5 फरवरी को करीब 2 बजे हुई वोटिंग में पक्ष में 47 तो विपक्ष में 29 वोट पड़े।

भाजपा, झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) का एक-एक विधायक और एक निर्दलीय गैरहाजिर रहे। वहीं निर्दलीय सरयू राय सदन में थे, लेकिन वोटिंग नहीं की।

मुख्यमंत्री चंपई सोरेन ने विश्वास मत का प्रस्ताव पेश किया था। स्पष्ट है इस पर चर्चा के लिए

23 मिनट के भाषण में हेमंत सोरेन ने केंद्र सरकार और भाजपा को तीखे लहजे में जवाब दिया। कहा कि देश में पहली बार किसी मुख्यमंत्री को गिरफ्तार किया गया। लगता है इन्होंने राजभवन शामिल है। वे एक भी पेपर दिखा दें कि मैंने साढ़े 8 एकड़ जमीन हड़पी है तो राजनीति से संन्यास क्या, झारखंड छोड़कर चला जाऊंगा। उन्होंने आगे कहा कि इन लोगों को ये अच्छा नहीं लग रहा कि एक आदिवासी सीएम BMW में कैसे चल रहा है।

संक्षिप्त समाचार

डेरा ब्यास मुखी पीएम मोदी से मिले सदन की कार्यवाही देखी; गुरिंदर सिंह ने राज्यसभा के सभापति जगदीप धनखड़ से भी बातचीत

अमृतसर। एजेंसी देश के प्रमुख धार्मिक गुरुओं ने आज संसद में पहुंच कर कार्यवाही को लाइव देखा। इस दौरान डेरा ब्यास के मुखी गुरिंदर सिंह भी पहुंचे। डेरा मुखी ने इस दौरान प्रधानमंत्री से भी मुलाकात की और राज्यसभा के सभापति जगदीप धनखड़ से भी बातचीत की है। प्रधानमंत्री से उनकी ये पहली मुलाकात नहीं है, लेकिन लोकसभा 2024 के चुनावों से जोड़कर भी इसे देखा जा रहा है। डेरा मुखी गुरिंदर सिंह सुबह ही नई दिल्ली में संसद पहुंच गए थे। हालांकि उनके साथ कई अन्य धर्मों के गुरु और प्रचारक भी पहुंचे। प्रधानमंत्री ने उनके साथ खास भेंट की और दोनों के बीच चंद मिनट कुछ वार्तालाप भी हुई।

चंडीगढ़ मेयर चुनाव पर बोले CJI-लोकतंत्र की हत्या हुईनिगम की बैठकों पर रोक; कहा- चुनाव अधिकारी ने बैलट पेपरों को खराब किया

चंडीगढ़। एजेंसी चंडीगढ़ मेयर चुनाव को लेकर सोमवार को सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई हुई। चुनाव अधिकारी अनिल मसीह को सुप्रीम कोर्ट ने फटकर लगाई। CJI डीवाई चंद्रचूड़ ने कहा- यह स्पष्ट है कि उन्होंने (चुनाव अधिकारी) बैलट पेपरों को डिफेक्ट (खराब) किया। क्या वह इस तरह चुनाव आयोजित करते हैं? यह लोकतंत्र का मजाक है। यह लोकतंत्र की हत्या है।

काशी-मथुरा भाईचारे से दे दें तो सब कुछ भूल जाएं, राम जन्मभूमि ट्रस्ट के कोषाध्यक्ष बोले- विदेशी हमलों में 3500 हिंदू मंदिर तोड़े गए

पुणे। श्री राम जन्मभूमि ट्रस्ट के कोषाध्यक्ष गोविंद देव गिरि महाराज ने कहा है कि अयोध्या के बाद अगर ज्ञानवापी और कृष्ण जन्मभूमि मंदिर हमें मुस्लिम भाईचारे से दे दें तो हम अन्य मंदिरों की ओर नहीं देखेंगे। हमें भविष्य में रहना है, अतीत में नहीं। देश का भविष्य होना चाहिए, अतीत नहीं।

गोविंद देव गिरि ने कहा- मैं मुस्लिमों से हाथ जोड़कर अपील करता हूँ, ज्ञानवापी और कृष्ण जन्मभूमि हिंदुओं को सौंप देना चाहिए। ये आक्रान्ताओं द्वारा तोड़े गए थे। विदेशी हमलों में 3500 हिंदू मंदिर तोड़े गए।

तरीके से हल हो जाएं। मुस्लिम समुदाय के लोग शेष दो मंदिरों के शांतिपूर्ण समाधान के लिए तैयार हैं, लेकिन कुछ लोग इसका विरोध करते हैं। पुणे में गोविंद देव गिरि के 75वें जन्मदिन पर गीता परिवार द्वारा गीता भक्ति अमृत महोत्सव मनाया जा रहा है। इसके तहत 4 से 11 फरवरी के बीच विभिन्न धार्मिक कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। इन कार्यक्रमों में क्रस प्रमुख मोहन भागवत और श्री श्री रविशंकर सहित अन्य लोग शामिल होंगे। संघ प्रमुख मोहन भागवत ने सोमवार को आलंदी में गीता भक्ति अमृत महोत्सव में कहा- 22 जनवरी को रामलला का आगमन हुआ।

राहुल गांधी ने चलाई 200 किलो कोयले से लदी साइकिल बोले- आदिवासियों की सरकार बीजेपी को स्वीकार नहीं, एक साथ खड़े हुए तो सरकार बच गई

रांची। एजेंसी

झारखंड में कांग्रेस की भारत जोड़ो न्याय यात्रा का चौथा दिन है। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने सोमवार को अपने यात्रा की शुरुआत रामगढ़ के महात्मा गांधी चौक से की। इस दौरान राहुल गांधी ने साइकिल पर कोयला ले जा रहे युवाओं से मुलाकात की।

रांची में जनसभा को संबोधित करते हुए राहुल गांधी ने कहा कि झारखंड में आपकी सरकार को क्यों हटाय़ा गया। क्योंकि, यहां

आदिवासियों की सरकार थी, जो बीजेपी को स्वीकार नहीं। लेकिन, हमलोग एक साथ खड़े हुए तो सरकार

आवाज को दबाया जा रहा है। हमारा गठबंधन लोकतंत्र की आवाज को कभी दबने नहीं देता। मोदी जी कहा करते हैं तो पिछड़े वर्ग से हैं। जब उनसे कहा गया कि जाति जनगणना करवा दीजिए तो उन्होंने कहा कि देश में दो ही जाति है एक अमीर है, एक गरीब है। राहुल ने कहा कि हम सत्ता में आए तो देशभर में जाति जनगणना करवाएँ, आरक्षण पर लगी 50 फीसदी की सीमा हटाई जाएगी। नोट बंदी..बीएसपी के बाद देश में भयंकर बेरोजगारी फैल गई है।

बच गई। केंद्रीय जांच एजेंसियों का इस्तेमाल करके लोकतंत्र पर अटक किया जा रहा है और जनता की

विद्यार्थियों को सम्राट विक्रमादित्य की न्यायप्रियता, दानशीलता, पुरुषार्थ, पराक्रम और सुशासन की प्रेरणा मिलेगी: मुख्यमंत्री

ग्राम बगवाड़ा (बुधनी), सीहोर में विद्याभारती मध्यप्रांत के सम्राट विक्रमादित्य सैनिक स्कूल का शिलान्यास

भोपाल। एजेंसी मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने सीहोर जिले की बुधनी तहसील के ग्राम बगवाड़ा में विद्याभारती मध्यप्रांत द्वारा प्रारंभ किये जा रहे सम्राट विक्रमादित्य सैनिक स्कूल का शिलान्यास किया। उन्होंने कहा कि सम्राट विक्रमादित्य के नाम पर बनने वाले सैनिक स्कूल में अध्ययन करने वाले छात्र-छात्राओं को सम्राट विक्रमादित्य की न्यायप्रियता, दानशीलता, पुरुषार्थ, पराक्रम और सुशासन की शिक्षा और प्रेरणा मिलेगी।

कार्यक्रम में पूर्व मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान, स्वामी

वर्मा, उच्च शिक्षा मंत्री श्री इंदर सिंह परमार, जल संसाधन मंत्री श्री तुलसीराम सिलावट, सांसद श्री रामकांत भार्गव, पूर्व विधानसभा अध्यक्ष श्री सोताशन राम सहित अनेक जनप्रतिनिधि उपस्थित थे।

इश्वरानंद महाराज (उत्तम स्वामी), आरएसएस के राष्ट्रीय कार्यकारिणी सदस्य श्री सुरेश सोनी, विजय कुमार सिन्हा, अशीष चौहान, श्री श्रीराम अरावकर ने भी संबोधित किया। राज्यमंत्री श्री करण सिंह

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा कि विद्याभारती संस्थान द्वारा इस सैनिक स्कूल के माध्यम से विद्यार्थियों में संस्कार और राष्ट्रनिर्माण की भावना को विकसित करने का काम किया जायेगा। नई शिक्षा नीति के निर्माण में विद्याभारती संस्थान का महत्वपूर्ण योगदान रहा है। प्रदेश में जहाँ भी सैनिक स्कूल शुरू किए जाएं वहाँ प्रदेश सरकार पूरी मदद करेगी। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि विद्याभारती मध्यभारत प्रांत द्वारा यहां सम्राट विक्रमादित्य सैनिक स्कूल का निर्माण किया जा रहा है। स्कूल परिसर में आधुनिक शिक्षा की सुविधा, सर्वश्रेष्ठ प्रशिक्षण के अनुरूप गुणवत्ता वाली सुविधाएं उपलब्ध रहेंगी।

नर्मदा नदी एवं नेशनल हाईवे-46 के पास वन एवं पर्वत श्रृंखलाओं से घिरे इस स्थान पर भारतीय सेना के कौशल और संस्कारों के साथ शिक्षा प्रदान की जाएगी। इस भवन की नींव नवग्रह विधान, वास्तु पुरुष एवं अन्य सांस्कृतिक मूल्यों पर रखी जा रही है च परिसर में शैक्षणिक खंड, ऑडिटोरियम खंड, रिसीडेंशियल खंड, स्विमिंग पूल, हॉकी मैदान, हॉर्स राइडिंग, शूटिंग रेंज सहित अन्य खेलों एवं साहसिक गतिविधियों के अंतरराष्ट्रीय मानकों के अनुरूप प्रशिक्षण की सुविधा रहेगी।

मनीष सिसोदिया को मिली कस्टडी पैरोल बीमार पत्नी से मिल सकेगे हफ्ते में एक बार, सीबीआई से मांगी स्टेटस रिपोर्ट

नई दिल्ली। एजेंसी

नई दिल्ली। के पूर्व मुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया को शराब चोटाला मामले में सोमवार को राउज एवेन्यू कोर्ट में पेश किया गया। सिसोदिया को न्यायिक हिरासत 22 फरवरी तक के लिए बढ़ा दी है। साथ ही कोर्ट में सीबीआई से स्टेटस रिपोर्ट मांगी है।

वहीं दूसरी तरफ पूर्व उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया को राउज एवेन्यू कोर्ट ने कस्टडी पैरोल दे दी है। सिसोदिया को कस्टडी पैरोल में हफ्ते में एक बार अपनी बीमार पत्नी से मिल सकेंगे। सिसोदिया को नियमित जमानत नहीं दी है। अब इस मामले पर 12 फरवरी को सुनवाई होगी। कोर्ट ने कहा है कि अगले आदेश तक वह व्यवस्था जारी रखें।

मीडियेटर को सभी पहलुओं पर विचार कर अपने ज्ञान व अनुभव के आधार पर प्रकरणों का निराकरण करना चाहिए : प्रधान जिला न्यायाधीश श्री गुप्ता

अधिवक्ताओं को मध्यस्थता की बारीकियाँ सिखाने के लिये पाँच दिवसीय प्रशिक्षण शुरू

ज्वालियर। (न.सं.)

न्यायालयों में प्रकरणों की बढ़ती हुई संख्या को ध्यान में रखकर मीडियेशन के माध्यम से प्रकरणों के निराकरण के लिए यह तंत्र तैयार किया गया है। प्रशिक्षित मीडिएटर द्वारा पक्षकारों के मध्य विवादों को समझकर और उनका विश्लेषण कर आपसी समझाईश से प्रकरणों को निराकरण करने का प्रयास किया जाता है। इसलिए मीडियेटर को समुचित प्रशिक्षण दिया जाना आवश्यक है। प्रशिक्षण के माध्यम से ही दो पक्षकारों के मध्य मध्यस्थता करने की सहज प्रक्रिया समझाई जाती है, जिससे मीडिएटर प्रकरण को अच्छी तरह समझकर और विवाद के वास्तविक कारण को जानकर सरलता से प्रकरण को सौहार्द पूर्ण तरीके से निराकृत कर सके। इस आशय के विचार प्रधान जिला न्यायाधीश एवं अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण श्री पी सी गुप्ता ने व्यक्त किए।



प्रधान न्यायाधीश श्री गुप्ता मीडिएशन एंड कॉन्सिलेशन प्रोजेक्ट कमेटी सुप्रीम कोर्ट नई दिल्ली द्वारा मध्यप्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर एवं जिला विधिक सेवा प्राधिकरण ज्वालियर के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित हो रहा है।



5 से 9 फरवरी तक रेडिसेंस होटल में आयोजित हो रहा है। लगभग 40 घंटे के मीडियेशन ट्रेनिंग कार्यक्रम का शुभारंभ सत्र में प्रधान न्यायाधीश श्री गुप्ता ने कहा कि मीडियेटर को प्रकरण को मीडियेशन के माध्यम से निराकृत करते समय प्रकरण के सभी पहलुओं पर विचार करते हुए अपने ज्ञान, अनुभव एवं प्रशिक्षण का इस्तेमाल करना चाहिए।

इस अवसर पर एम सी पी सी सुप्रीम कोर्ट नई दिल्ली की प्रशिक्षक श्रीमती नीना खरे, श्री अशोक कुमार रे, श्रीमती गिरिबाला सिंह, श्री शाहिद मोहम्मद व जिला विधिक सहायता अधिकारी श्री दीपक शर्मा सहित अधिवक्ता गण व जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के कर्मचारी उपस्थित रहे। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम के माध्यम से 25-25 अधिवक्ताओं के दो बैचों को प्रशिक्षित किया जा रहा है। प्रथम बैच को एमसीपीसी की प्रशिक्षक श्रीमती नीना खरे व श्री अशोक कुमार रे तथा द्वितीय बैच को एमसीपीसी सुप्रीम कोर्ट नई दिल्ली की प्रशिक्षक श्रीमती गिरिबाला सिंह व श्री शाहिद मोहम्मद द्वारा मध्यस्थता तकनीकी की बारीकियाँ सिखाई। साथ ही मध्यस्थ द्वारा अनुसरित की जाने वाली प्रक्रिया, मध्यस्थता के लिए उपयुक्त प्रकरण आदि विषय पर भी विस्तृत प्रशिक्षण दिया जायेगा।

बीमारी से तंग आकर युवक ने लगाई फांसी हुई मौत

परिजन बोले मिर्गी की बीमारी से था परेशान, पुलिस जांच में जुटी

ज्वालियर। (न.सं.)

ज्वालियर में एक युवक ने बीमारी से तंग आकर फांसी लगाकर जान दे दी। घटना महाराजपुरा थाना क्षेत्र के बोडी श्रमिक कॉलोनी की है। घटना का पता तब चला जब पड़ोसियों ने युवक को फंसे पर लटका देखा तो इसकी सूचना परिजन और पुलिस को दी। सूचना मिलते ही मृतक युवक के परिजन व पुलिस मौके पर जा पहुंची जहाँ पुलिस ने जांच पड़ताल के बाद मृतक के शव को पोस्टमार्टम भेजकर मामला दर्ज कर शुरू कर दी है। फिलहाल पुलिस को मौके पर कोई सुसाइड नोट या अन्य जानकारी नहीं मिली है, जिससे आत्महत्या के कारणों का खुलासा हो सके। कुम्हरपुरा निवासी मुकेश कुमार पुत्र टिड्डू राम ने बताया कि उसका छोटा भाई किशोर कुमार महाराजपुरा थाना क्षेत्र के बोडी श्रमिक कॉलोनी में अपने परिवार के साथ रहता है। बीते रोज उसके



बच्चे व पत्नी उसके घर पर आए थे और किशोर अकेला था। इसी बीच उसने अपने कमरे में फांसी लगाकर जान दे दी। घटना का पता उस समय चला जब पड़ोसियों ने उसे फांसी के फंदे पर लटका देखा तो पुलिस को सूचना दी। सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और जांच के बाद मर्ग कायम कर लिया है। फिलहाल पता नहीं चला है किन कारणों से उसने सुसाइड किया है। परिजनों ने बताया कि मृतक मिर्गी की बीमारी से परेशान था, संभवतः इसी के चलते उसने सुसाइड किया है।

आज युवा संवाद कार्यक्रम का होगा आयोजन

ज्वालियर। नेहरू युवा केंद्र (युवा कार्यक्रम खेल मंत्रालय भारत सरकार) एवं मध्य प्रदेश राज्य एड्स नियंत्रण समिति भोपाल के तत्वाधान में जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान ज्वालियर में

दिनांक 6 फरवरी को युवा संवाद कार्यक्रम किया जाएगा जिसमें युवाओं को एचआईवी एड्स के संबंध में जागरूक किया जाएगा। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में अध्यक्ष सेवार्थ जन कल्याण समिति ज्वालियर ओम प्रकाश दीक्षित, अन्य अतिथि जिला युवा अधिकारी श्रीमती नेहा जादीन, ड्राइव कालेज प्राचार्य एस.ए. श्रीवास्तव, जिला प्रशिक्षण अधिकारी एडस डॉ विजय पाठक की साथ हि राष्ट्रीय स्वयंसेवक निधिखल कुसावाहा भी उपस्थित रहेंगे। युवा संवाद के अतिरिक्त अन्य गतिविधियाँ जैसे नुककड नाटक, रैली चित्रकला प्रतियोगिता, वाद विवाद आयोजित किया जाएगा जिसमें नेहरू युवा केंद्र के सभी स्वयंसेवक और महाविद्यालय के विद्यार्थीगण ज्वालियर-चंबल संभाग से 200 प्रतिभागी उपस्थित रहेंगे।

कलेक्टर ने किया विभिन्न परीक्षा केन्द्रों का औचक निरीक्षण

मुरार थाना में एसएसपी के साथ सीसीटीवी फुटेज से देखी प्रश्न-पत्र ले जाने की प्रक्रिया

ज्वालियर। (न.सं.)

माध्यमिक शिक्षा मण्डल की बोर्ड परीक्षाएँ सोमवार 5 फरवरी से ज्वालियर जिले में भी शुरू हुईं। पहले दिन 10वीं कक्षा के हिन्दी विषय की परीक्षा हुई। कलेक्टर श्री अक्षय कुमार सिंह सहित जिला प्रशासन के वरिष्ठ अधिकारियों ने विभिन्न परीक्षा केन्द्रों का जायजा लिया। कलेक्टर श्री सिंह इस दौरान वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक श्री राजेश चंदेल के साथ पुलिस थाना मुरार भी पहुँचे और सीसीटीवी कैमरे के फुटेज निकलवाकर पुलिस थाने से परीक्षा केन्द्र के लिए प्रश्न-पत्र ले जाने की प्रक्रिया का बारीकी से जायजा लिया। कलेक्टर श्री सिंह ने जिला शिक्षा अधिकारी कार्यालय पहुँचकर बोर्ड परीक्षाओं को सुव्यवस्थित ढंग से सम्पन्न कराने के लिए स्थापित किए गए कंट्रोल रूम का भी निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान संयुक्त



संचालक स्कूल शिक्षा श्री दीपक पाण्डेय भी उनके साथ थे। सोमवार को कलेक्टर श्री सिंह ने शासकीय उत्कृष्ट उच्चतर माध्यमिक विद्यालय मुरार, शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय क्र.-2 मुरार एवं हजौरा क्षेत्र में स्थित जे.सी.एम. स्कूल में स्थापित किए गए परीक्षा केन्द्रों का भी निरीक्षण किया। जिला शिक्षा अधिकारी कार्यालय परिसर में कंट्रोल रूम के निरीक्षण के दौरान उन्होंने ड्यूटी पर तैनात सभी अधिकारी-कर्मचारियों को निर्देश दिए कि वे परीक्षा से संबंधित सभी दिशा-निर्देशों का पालन कर परीक्षाएँ सम्पन्न कराएँ। उन्होंने इस केन्द्र के अलावा महाराणी लक्ष्मीबाई कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय मुरार, शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय क्र.-2 मुरार एवं हजौरा क्षेत्र में स्थित जे.सी.एम. स्कूल में स्थापित किए गए परीक्षा केन्द्रों का भी निरीक्षण किया।

जिला शिक्षा अधिकारी कार्यालय परिसर में कंट्रोल रूम के निरीक्षण के दौरान उन्होंने ड्यूटी पर तैनात सभी अधिकारी-कर्मचारियों को निर्देश दिए कि वे परीक्षा से संबंधित सभी दिशा-निर्देशों का पालन कर परीक्षाएँ सम्पन्न कराएँ। उन्होंने इस केन्द्र के अलावा महाराणी लक्ष्मीबाई कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय मुरार, शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय क्र.-2 मुरार एवं हजौरा क्षेत्र में स्थित जे.सी.एम. स्कूल में स्थापित किए गए परीक्षा केन्द्रों का भी निरीक्षण किया।

संगीतमय नवग्रह विधान में महिला और पुरुषवर्ग द्वारा सामूहिक संगीतमय भक्ति और नृत्य प्रस्तुत किए

जैन स्वर्ण मंदिर में हुआ संगीतमय नवग्रह मण्डल विधान, आचार्यश्री के स्वास्थ्य के लिए की सामूहिक प्रार्थना

ज्वालियर। (न.सं.)

आज सोमवार को डीडवाना ओली स्थित दिगंबर जैन स्वर्ण मंदिर में संगीतमय नवग्रह मण्डल विधान का आयोजन किया गया विधान में जैन समाज के सबसे बड़े जैनस्तं आचार्यश्री विद्या सागर जी महाराज के स्वास्थ्य होने की भगवान विनोद से मंगल कामना की गई। जैन समाज के प्रवक्ता सचिन जैन (आदर्श कलम) ने बताया की नवग्रह मण्डल विधान का शुभारंभ राजकुमार मिट्टू सेठी परिवार के द्वारा भगवान विनोद के समक्ष मन्त्रों पर भक्तिभाव के साथ अर्घ्य समर्पण कर किया। विधानाचार्य पंडित अदीभव जैन ने विधान की महिमा विस्तृत रूप से



समझाई। महिलाओ ने मंगल कलश की स्थापना मन्त्रों पर की। संगीतमय विधान में महिला और पुरुषवर्ग द्वारा सामूहिक भक्ति और नृत्य प्रस्तुत किए। विधान के दौरान परमपूज्य आचार्य श्री विद्यासागर जी महाराज के स्वास्थ्य लाभ की मंगल कामना के लिए महिला पुरुष द्वारा सामूहिक रूप भगवान विनोद से मंगल प्रार्थना के साथ भजन के माध्यम से भावना व्यक्त की गई।

इस अवसर पर विधान में स्वर्ण मंदिर अध्यक्ष प्रवीण गंगवाल, सचिव अंकित पाटनी, मुगल शत्रपालया, निर्मल सोनी, प्रमोद सोनी, निर्मल पाटनी, अनूप सोनी, प्रदीप कटारिया, सुरेंद्र सोनी, रतन अजमेरा, महावीर गंगवाल, विपुल पाटोदी, राजेश पाटोदी, मनोज सेठी, प्रशांत गंगवाल, प्रियांक सोनी, अनिल पाटोदी, शालिलाल सेठी, महेश सेठी, विनोद पाटोदी, डा.सुनील गोधा, अमोलक पाटनी, संदीप पाटनी, प्रमोद गंगवाल, प्रमोद पाटनी के अलावा काफी संख्या में महिलाएँ शकुन्तला सेठी, रेखा पाटोदी, सोनल पाटोदी, मोनिका सेठी रेणु पाटनी, ममता पाटोदी, आरुणा क्षेत्रपाल्या, मंजु पाटनी, रक्षा पाटनी, विनीता पाटोदी, आदि उपस्थित थी।

वरिष्ठ पत्रकार प्रहलाद सेन को पितृ शोक

ज्वालियर। वरिष्ठ पत्रकार प्रहलाद सेन को पितृ शोक उनके पिताश्री अशोक कुमार सेन पिछले 1 साल से कैंसर की गंभीर बीमारी से जूझ रहे थे। उन्हें इलाज के लिए ज्वालियर के हजार बिस्तर अस्पताल में भर्ती कराया गया था।

यहाँ बीते शनिवार 3 फरवरी को उन्होंने अंतिम सांस ली। उनके निधन पर केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने सोशल मीडिया के माध्यम से अपनी शोक संवेदनाएँ व्यक्त की हैं। इसके अलावा फिंड दत्तिया लोकसभा सीट के प्रभारी लोकेंद्र पाणशर और बीजेपी पिछड़ु वार्ग मोर्चा के प्रदेश मीडिया प्रभारी पवन सेन ने भी अपनी गहन शोक संवेदनाएँ व्यक्त की। फिंड दत्तिया लोकसभा सीट के प्रभारी लोकेंद्र पाणशर और पिछड़ु वार्ग मोर्चा के प्रदेश मीडिया प्रभारी पवन सेन, एम्व वरिष्ठ पत्रकार सुमित राठौर ने आज वरिष्ठ पत्रकार प्रहलाद सेन के डबरा जंगीपुर स्थित वार्ड क्रमांक 18 मस्जिद के पास उनके पौतक आवास पर पहुंचे, यहाँ उन्होंने पत्रकार प्रहलाद सेन के परिवार को दुःख की शंड़ी में संवत् प्रदान किया।

खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करने पहुँचे ऊर्जा मंत्री तोमर

कहा अगले साल से और भव्यता के साथ आयोजित होगी सासद खेल प्रतियोगिता

ज्वालियर। (न.सं.)



टीमों के खिलाड़ियों से मुलाकात की और उन्हें अच्छे प्रदर्शन के लिए बधाई दी। इस अवसर पर ऊर्जा मंत्री श्री तोमर ने कहा कि अगले साल इस प्रतियोगिता को और भव्यता के साथ आयोजित किया जायेगा। प्रतियोगिता में नए आयाम जोड़े जायेंगे। उन्होंने प्रतियोगिता में मौजूद खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करते हुए कहा कि वे खूब मेहनत व अभ्यास कर अपने खेल को निखारें। प्रतिभावान खिलाड़ियों को आगे बढ़ाने में सरकार हर संभव सहयोग करेगी।

प्रशंसा पत्र देकर बीजेपी प्रदेश मीडिया प्रभारी आशीष अग्रवाल का आत्मिक सम्मान किया

ज्वालियर। (न.सं.)

मध्यप्रदेश एवं केंद्र सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर लाकर एवं जन-जन तक मीडिया मिशनों के माध्यम से प्रदेश के सभी पात्र व्यक्तियों तक लाभ पहुंचाने बीजेपी प्रदेश मीडिया प्रभारी आशीष अग्रवाल का एमपी प्रेस क्लब के सदस्यों ने मीडिया कार्यालय पहुंचकर आत्मिक सम्मान किया। एमपी प्रेस क्लब के सदस्यों ने कहा कि प्रदेश की आदर्श जनता गरीब जरूरतमंद पात्र व्यक्तियों को कल्याण किया है। मध्यप्रदेश में इसके लिए भाजपा एवं भाजपा मीडिया प्रभारी विशेष धन्यवाद के पात्र हैं। भाजपा प्रदेश मीडिया प्रभारी का हृदय



से स्वागत सम्मान करता है, जबलपुर, उज्जैन, बैतूल, नर्मदा पुरम, एवं संपूर्ण प्रेस क्लब सदस्यों के तरफ से मध्यप्रदेश के भाजपा मीडिया प्रभारी का

वैज्ञानिकों, प्रशासनिक अधिकारियों, किसानों व छात्रों ने रूचिपूर्वक देखा किसान मेला

ज्वालियर। (न.सं.)

राजमाता विजयाराजे सिंधिया कृषि विश्वविद्यालय, ज्वालियर के मुख्य प्रांगण में चल रहे चार दिवसीय किसान मेले में आज अतिथियों के रूप में आये रानी लक्ष्मीबाई केंद्रीय कृषि विश्वविद्यालय, झांसी के निदेशक अनुसंधान सेवार्थ डॉ. एस.के. चतुर्वेदी, जिलाधीश अक्षय कुमार सिंह तथा पुलिस अधीक्षक राजेश सिंह चंदेल ने प्रदर्शनियों का अवलोकन करने के बाद किसानों से कहा कि विश्वविद्यालय द्वारा कृषि के लिये शासन की अच्छी योजनाओं तथा कृषि में हो रहे नये-नये अनुसंधानों व प्रयोगों की जानकारीयाँ आप तक पहुंचाने के लिये यह बहुत अच्छा आयोजन



किया है आप इसका भरपूर लाभ उठावें। यह किसान मेला कल 06 फरवरी तक चलेगा। किसानों को सम्बोधित करते हुये डॉ. एस.के. चतुर्वेदी ने कहा कि कृषि में दलहन उत्पादन में मध्यप्रदेश का महत्वपूर्ण योगदान रहा है। इस क्षेत्र में अभी और भी आगे बढ़ने की संभावना है। आपने कहा कि जब हम

कार्यक्रम के तीसरे दिन आज ड्रोन तकनीक का सजीव चित्रण किसान भाईयों एवं विद्यार्थियों के समक्ष किया गया तथा बताया गया कि ड्रोन के द्वारा हम बीजों की बुवाई, सूक्ष्म तत्वों की कमी, पानी की कमी आदि की जानकारी प्राप्त कर सकते हैं। विश्वविद्यालय में मौजूद ड्रोन की कुछ विशेषतायें जैसे 1 मिनट की चार्जिंग में 10 मिनट तक चलना, 1 बार की चार्जिंग में 1 से 1.5 एकड़ के क्षेत्र को सिंचित करना तथा बैटरी कम होने पर अपने स्थान पर पुनः आ जाना आदि के बारे में अवगत कराया गया। प्रदर्शनी का अवलोकन करने आर्या सिंधिया कन्या महाविद्यालय की छात्रा कु. अम्बिका पांडे ने इस किसान मेले में लगाई गई प्रदर्शनियों में मांडन टेक्नॉलॉजी को देखने का अवसर कृषि विश्वविद्यालय द्वारा प्रदान करने पर धन्यवाद दिया। तकनीकी सत्रों में संरक्षित खेती की तकनीक, बाजार उत्पादन की उन्नत तकनीक, कृषि विभाग की कुशकोपयोगी योजनायें, प्राकृतिक खेती पद्धति में कीट व रोग प्रबंधन की तकनीकें, सब्सिडियों की संरक्षित खेती, मशरूम उत्पादन की उन्नत तकनीक, सोयाबीन की खेती आदि चार्जिंग में 1 से 1.5 एकड़ के क्षेत्र को सिंचित करना तथा बैटरी कम होने पर अपने स्थान पर पुनः आ जाना आदि के बारे में अवगत कराया गया। प्रदर्शनी का अवलोकन करने आर्या सिंधिया कन्या महाविद्यालय की छात्रा कु. अम्बिका पांडे ने इस किसान मेले में लगाई गई प्रदर्शनियों में मांडन

संपादकीय

कांग्रेस में दिग्गज नहीं दिखा रहे दम

देवदत्त दुबे

2023 के विधानसभा चुनाव में कांग्रेस की करारी पराजय के बाद कार्यकर्ताओं से ज्यादा हाताश कांग्रेस के दिग्गज नेता दिखा रहे हैं।

दरअसल, प्रदेश कांग्रेस के दिग्गज नेताओं को 2023 के विधानसभा चुनाव में प्रदेश में सरकार बनाने की उम्मीद है।

पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह ने जहां लोकसभा चुनाव लड़ने से ही इनकार कर दिया क्योंकि उनके अभी राज्यसभा के 2 वर्ष का कार्यकाल बाकी है

बहरहाल, प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी जहां सभी 29 लोकसभा सीटें जीतने के लिए बूट स्तर से लेकर प्रदेश स्तर तक जोरदार तैयारी में जुट गई है।

वहीं दूसरी ओर कांग्रेस पार्टी में नवनियुक्त प्रदेश अध्यक्ष जीतू पटवारी अपनी जुझारू क्षमता अभी तक मैदान में नहीं दिखा पा रहे हैं

कुल मिलाकर विधानसभा चुनाव की हार के बाद जिस तरह से कांग्रेस के दिग्गज नेताओं ने पार्टी से किनारा कर लिया है

हेमंत की गिरफ्तारी, विपक्षी नेता चिंता में

बिहार में नीतीश कुमार के पाला बदल कर एनडीए में चले जाने और भाजपा की मदद से मुख्यमंत्री बन जाने की घटना ने कांग्रेस और विपक्ष को

कट्टर ईमानदार होने के नैरेटिव को खत्म करने का है। उनकी पार्टी के दो नेता, मनीष सिंसोदिया और संजय

दो फरवरी को हॉजिन होने के लिए कहा है। पश्चिम बंगाल में ममता बनर्जी के ऊपर सीधे कोई आरोप नहीं है।



सिंह जेल में हैं और अगर केजरीवाल जेल चले जाते हैं तो उनकी पार्टी का प्रचार अभियान पटरी से उतर जाएगा।

साथ जाने की वजह उनका साथ रहे हैं। रोहित से ईडी ने पूछताछ की है और जल्दी ही उनकी दोबारा बुलाया जा सकता है।

इस चिंता में सबसे ज्यादा लालू प्रसाद का परिवार है। उनके परिवार के पांच लोगों से ईडी की पूछताछ चल रही है।

इस चिंता में सबसे ज्यादा लालू प्रसाद का परिवार है। उनके परिवार के पांच लोगों से ईडी की पूछताछ चल रही है।

भारती व हेमा यादव का नाम जमीन के बदले रेलवे में नौकरी से जुड़े कथित घोटाले में शामिल किया गया है। लालू से 29 और तेजस्वी से 30 जनवरी को पूछताछ हुई थी।

इसी तरह दिल्ली में आम आदमी पार्टी में चिंता है। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल बहुत परेशान हैं और इस परेशानी में ही वे विधायकों को 25-25 करोड़ रुपए देने और उन्हें लोडने की साजिश के अनाप-शनाप आरोप लगा रहे हैं।

शब्द सामर्थ्य - 323

Table with 4 columns: Word, Meaning, Word, Meaning. Includes words like तर्कहीन, कष्ट, कठिनाई, शांति, एकाग्र, आवागमन, गमनागमन, पुरुष, परेशानी, सरल, सहज, आसमानी रंग, सेवा-सत्कार, थोड़े की तेज चाल, तेज गति की प्राप्त करना, शिक्षा लेना, विवश, आवभगत, सर्प, सांप, लकड़ी, दौड़, लूटपाट, डकैती, लाचार, अत्यधिक ठंडा, सुर्य, आदि की मूर्ति बनाना, कब्रिस्तान, तबाही, नासिका, आच्छे चंग में गाया जाने वाला सुंदर गीत, हृदय, उर, शिष्टता, भद्रता, यौव्य, काविल, कामदेव की आदि धारण करना, अप्रसन्न, विवेक, अंततः, अंततोगत्वा, पत्नी, प्रेम, आनंद, रात्रि, निशा।

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 322 का हल

Word search grid with words like चु, स्त, मु, सं, स्था, न, ग, म, दर्, न, गी, त, म, ली, प, ना, त, न, ना, ना, ज, मा, ह, रा, सा, ज, न, न, स, ह, दे, व, म, द, व, म, व, न, ज, ल, ता, क, त, व, र, मी, द, ल, ल, क, र, त, ल.

सू-दोक् क्र.323

3x3 grid for puzzle 323: 7, 1, 3; 1, 9, 5; 3, 1.

सू-दोक् क्र.322 का हल

3x3 grid for puzzle 322: 5, 2, 4, 9, 6, 7, 8, 1, 3; 3, 6, 7, 4, 1, 8, 2, 9, 5; 8, 1, 9, 3, 2, 5, 4, 6, 7; 6, 3, 5, 1, 9, 4, 7, 2, 8; 7, 9, 8, 5, 3, 2, 6, 4, 1; 2, 4, 1, 7, 8, 6, 5, 3, 9; 4, 5, 3, 6, 7, 9, 1, 8, 2; 9, 8, 6, 2, 5, 1, 3, 7, 4; 1, 7, 2, 8, 4, 3, 9, 5, 6.

Rashifal section with zodiac signs: मेष, वृषभ, मिथुन, कर्क, सिंह, कन्या. Each sign has a description of its characteristics and current planetary influences.

पेच पड़ गए हैं

खबरो में बताया गया है कि अमेरिका भारत को समुद्री और आसमानी गार्जियन ड्रोनस आपूर्ति तब तक नहीं करेगा, जब तक भारत में गुरपतवंत सिंह पत्रू मामले की सार्थक जांच नहीं होती है।

अमेरिका ने भारत को समुद्री और आसमानी गार्जियन ड्रोनस की सप्लाई रोक दी है। बताया गया है कि यह आपूर्ति तब तक नहीं होगी, जब तक भारत में गुरपतवंत सिंह पत्रू मामले की सार्थक जांच नहीं होती है।

अमेरिका में पत्रू की हत्या की कथित कोशिश से पहले एक अन्य खालिस्तानी अजादी हर्दीप सिंह निज्जर की कनाडा में हत्या का विवाद सामने आया था।

नगर निगम के लिए भी नैतिकता तार-तार!

चंडीगढ़ नगर निगम के चुनाव में भाजपा ने जो किया वह राजनीति और संविधान दोनों की मर्यादा को तार तार करने वाला था। चंडीगढ़ में भाजपा का सात साल से मेयर था। तभी लाख टके का सवाल है कि आठवें साल भी भाजपा का ही मेयर बने, ऐसा क्यों जरूरी था?



जनवरी के चुनाव के लिए पीठासीन अधिकारी नियुक्त कर दिया गया। उनके सामने 36 सदस्यों में वोट डालने और वे सबके वोट निकाल कर गिनने लगे। भाजपा को 16 और आप के उम्मीदवार को 20 वोट मिले।

कृशी चित होने के कगार पर राजेन्द्र सजवान पिछले एक साल से भारतीय कृशी चित होने की कगार पर खड़ी है। फेडरेशन अध्यक्ष ब्रज भूषण शरण सिंह पर लगे शौषण के आरोपों और तमाम उठा पटक के बाद भी हालात सुधारे नहीं सुधर पा रहे।

बोर्ड परीक्षाओं में अनुचित साधन का प्रयोग न हो: कलेक्टर

कलेक्टर व पुलिस अधीक्षक ने विभिन्न परीक्षा केन्द्रों का किया औचक निरीक्षण

मुरैना। (न.सं.)

माध्यमिक शिक्षा मंडल मध्यप्रदेश भोपाल द्वारा हाईस्कूल की परीक्षाएँ 5 फरवरी, सोमवार से प्रारंभ हो चुकी हैं। मुरैना जिले में बोर्ड परीक्षाओं के लिये 74 परीक्षा केन्द्र बनाये गये हैं। परीक्षा प्रारंभ होते ही कलेक्टर श्री अंकित अस्थाना व पुलिस अधीक्षक श्री शैलेन्द्र सिंह चौहान ने सोमवार को बानमौर क्षेत्र के दो परीक्षा केन्द्रों का औचक निरीक्षण किया।



कलेक्टर ने निरीक्षण के दौरान केन्द्राध्यक्ष को स्पष्ट निर्देश दिये कि बोर्ड परीक्षाओं में अनुचित साधन का प्रयोग नहीं होना चाहिये, बोर्ड परीक्षा में सामूहिक नकल, अनुचित साधन का प्रयोग होने की जानकारी प्राप्त होगी तो संबंधित केन्द्राध्यक्ष को बख्खा नहीं जायेगा। उन्होंने भ्रमण के समय केन्द्राध्यक्षों को निर्देशित किया कि बोर्ड परीक्षाएँ माध्यमिक शिक्षा मंडल भोपाल के निर्देशों पर ही सम्पन्न होगी। बोर्ड परीक्षा के कार्य में कहीं भी कोटाई

बर्दाश्त नहीं की जायेगी। कलेक्टर व पुलिस अधीक्षक ने हायर सेकेण्ड्री स्कूल बानमौर और शासकीय माध्यमिक विद्यालय नूराबाद पहुंचकर परीक्षा केन्द्र का अवलोकन किया। उन्होंने कई परीक्षा केन्द्रों पर पेपर खुलने से पहले ही वहां की व्यवस्थाओं का अवलोकन किया। भ्रमण के समय जिला शिक्षा अधिकारी श्री एके पाठक मौजूद थे। इसके अलावा बोर्ड परीक्षाओं में कलेक्टर द्वारा गठित किये गये उड़नदस्ते भी परीक्षा केन्द्रों पर देखे गये।

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ का प्रांत कार्यकर्ता वर्ग 8 फरवरी से

मुरैना। (न.सं.)

10 फरवरी तक टोल टैक्स बैरियर के पीछे स्थित अयोध्या धाम में आयोजित किया जा रहा है। कार्यकर्ता वर्ग में मध्य भारत तंत्र के 2000 कार्यकर्ता हिस्सा लेंगे। कार्यक्रम को लेकर व्यापक पैमाने पर तैयारी की जा रही है। यहां स्वयंसेवकों के ठहरने के लिए रावटी लगाई गई है। अयोध्या धाम को आठ नगरों में बांटा गया है। मध्य भारत प्रांत में आठ विभाग हैं। प्रत्येक विभाग का एक नगर बसाया जा रहा है। कार्यकर्ता वर्ग को लेकर मुरैना विभाग के स्वयंसेवकों में काफी उत्साह देखा जा रहा है। मुरैना विभाग के करीब 200



स्वयंसेवक पिछले एक माह से कार्यक्रम को व्यवस्था में लगे हुए हैं। अयोध्या धाम को सजाने संवारने का कार्य तेज गति से चल रहा है। रविवार की रात हुई बरसात की वजह से अयोध्या धाम में कीचड़ हो गई थी। जिस वजह से सोमवार को सुबह से ही करीब दो सौ स्वयंसेवकों ने परिसर में श्रमदान किया। इस दौरान जीरो गिट्टी की सड़क परिसर में चारों ओर डाली गई।

सुशासन और जनकल्याण है प्रदेश शासन की प्राथमिकताएं : मुख्यमंत्री डॉ. यादव

भोपाल। (न.सं.)

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा कि वे प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के सुशासन की आदर्श अवधारणा को पूर्ण रूप से मध्य प्रदेश में लागू करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। राज्य सरकार महत्वपूर्ण निर्णय लेते समय भारत सरकार से मार्गदर्शन प्राप्त करती रहेगी और सुशासन के पथ पर चलते हुए प्रदेश की 8.5 करोड़ जनता की बेहतरी के लिए हमेशा काम करेगी। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने ये विचार आज नई दिल्ली के आईटीसी मीय में आयोजित एक न्यूज चैनल के कार्यक्रम में व्यक्त किए।

प्रधानमंत्री श्री मोदी के नेतृत्व में सुशासन के संबंध में मिलने वाले सभी निर्देशों का राज्य सरकार अक्षरशः पालन करेगी। राज्य सरकार प्रधानमंत्री श्री मोदी द्वारा बताई गई चार जातियों- गरीब, युवा, किसान और महिलाओं के विकास और कल्याण के लिए कृतसंकल्पित है। प्रदेश में विकास की अपार संभावनाएं हैं। मध्यप्रदेश नई शिक्षा व्यवस्था को लागू करने, सकल पंजीयन दर बढ़ाने और खनिज क्षेत्र में देश में अखिल रहा है। राज्य सरकार रोजगार, शिक्षा, खनिज, वनांचल जैसे क्षेत्रों में जनता की बेहतरी के लिए आगामी वर्षों में भी प्रतिबद्धतापूर्वक कार्य करेगी।

उपमुख्यमंत्री शुक्ला आज मुरैना आएंगे

मुरैना। (न.सं.)

मध्य प्रदेश शासन के उपमुख्यमंत्री राजेंद्र शुक्ला एकदिवसीय प्रवास पर आज दिनांक 6 फरवरी 2024 मंगलवार को मुरैना आएंगे। कार्यालय से जारी प्रेस विज्ञापित में जिला मीडिया प्रभारी नौरज सिंह भदौरिया ने बताया कि श्री शुक्ला तय कार्यक्रम अनुसार दोपहर 2:00 बजे भाजपा जिला कार्यालय मुरैना पर भाजपा कार्यकर्ताओं से मुलाकात करेंगे।

मुरैना में बदमाशों के हौसले बुलंद, बंदूक की नोक पर सराफा व्यापारी से छह लाख की लूट, सीसीटीवी कैमरे में कैद हुई घटना

पुलिस ने अज्ञात आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच में जुट गई है

मुरैना। (न.सं.)

मध्य प्रदेश के मुरैना जिले से एक बड़ी खबर सामने आ रहे हैं जहाँ अज्ञात बदमाशों ने बंदूक की नोक पर ज्वेलर्स की दुकान पर 6 लाख रुपए लूट की वारदात को अंजाम दिया है। यह पूरी घटना सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई है। दुकानदार ने तुरंत ही इस घटना की सूचना पुलिस को दी है। पुलिस ने अज्ञात आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच में जुट गई है।



व्या है पूरा मामला बता दें कि यह पूरा मामला कोतवाली थाना क्षेत्र का है जहाँ

बिहारी जी मंदिर के पास अतुल ज्वेलर्स की दुकान पर अज्ञात बदमाशों ने कट्टे की नोक पर लूट की वारदात को अंजाम दिया है। जब दुकानदार ग्राहकों को सामान दिखा रहा था तभी अचानक दो से तीन लोग मुँह की कवर करके हाथ में हथियार लेकर दुकान में घुस आए।

एक कट्टा दिखाते हुए दूसरा बदमाश सामान को बैग में रख रहा था यह पूरी घटना सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई। तुरंत ही मौके से लोगों ने पुलिस को सूचना दी पुलिस ने मौके पर पहुंचकर मामला दर्ज कर जांच पड़ताल शुरू कर दी है। गौरतलब है कि चंबल अंचल में अपराधियों के हौसले इतने बुलंद हैं कि कोई भी वारदात को अंजाम देने से नहीं चूक रहे हैं। इसका ताजा उदाहरण मुरैना जिले के बागचौनी थाना क्षेत्र का है। जहाँ बदमाशों ने कट्टा अड्डाकर सराफा व्यापारी से 4 किलो सोना लूट लिया है। पुलिस इस मामले को भी जांच में जुटी हुई है।

महाशिवरात्रि पर 5 दिवसीय प्राण प्रतिष्ठा निखिल धाम गैपरा जौरा में: स्वामी पंचमानंद जी महाराज

मुरैना। (न.सं.)

बरखंडी सरकार निखिल धाम गैपरा के पीठाधीश्वर संत शिरोमणि कथाव्यास महागण्डेश्वर अनन्त श्री विभूषित सदागुरुदेव स्वामी पंचमानंद जी महाराज ने मुरैना के एक संक्षिप्त प्रेसवार्ता में बताया कि श्रीराम मन्दिर अयोध्या की तर्ज पर वंशी पहाड़ भरतपुर के गुलाबी पत्थर से गुजरात, जयपुर, मद्रास के नक्कासी कारीगरो द्वारा निखिल धाम गैपरा में भव्य ऐतिहासिक पाँच देवी-देवताओं के मंदिर बनकर तैयार हो गये हैं जिनमें श्री वनखण्डो सरकार, माँ महाकाली व रत्न निखिलेश्वर महादेव स्फटिक मणि शिवलिंग पूर्व से ही प्राण प्रतिष्ठित हैं। महाशिवरात्रि के पावन पर पर पाँच दिवसीय प्राण प्रतिष्ठा में माँ भुवनेश्वरी देवी, श्री रामदरवार एवं



स्फटिक श्री यंत्र मंदिर के मण्डप उदघाटन नक्कासी युक्त

वृंदावन धाम के विद्वानों को आमंत्रित किया जाएगा। गैपरा धाम के दिव्य दर्शन से होगी हर मनोकामना पूर्ण। संस्था सचिव प्रदीप यादव ने बताया कि नवीन स्थापना मण्डप में स्फटिक मणि श्री यंत्र लगभग 51 कि.ग्रा.

प्रतिदिन अभिषेक हेतु, अष्टधातु श्रियंत्र 21 कि.ग्रा. एवं माँ भुवनेश्वरी की भव्य आशीर्वाद मुद्रा में प्रतिमा स्थापित की जाएगी पुण्य गुरुदेव ने उक्त कार्यक्रम में सभी महातुभावों से प्रथम दर्शन कर पुण्य लाभ लें एवं साक्षी बनें ऐसी शुभकामना की है जो भक्त-जन मंदिर निर्माण हेतु दान राशि सीधे बैंक खाता भारतीय स्टेट बैंक शाखा जीरा A/C - 31892519213 IFSC-SBIN0030092 सर्व शक्ति साधना मण्डल में दान कर सकते हैं अक्षय पुण्य के हकदार होंगे। स्फटिक मणि हिमालय में कौंच नुमा साफ पानी के जमने से बनता है इसलिये साक्षात् शिवजी का वास होता है। स्फटिक मणि शिवलिंग, स्फटिक श्रियंत्र एवं वनखण्डो सरकार के सोमवार, शुक्रवार, शनिवार को दर्शन करने से असाध्य रोगों का निवारण, सर्व संकट व सभी प्रकार की मनोकामना पूर्ण होती है।

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने भारतीय कलाकारों को ग्रैमी-2024 अवार्ड प्राप्त करने पर दी बधाई

भोपाल। (न.सं.)

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने विश्व के प्रतिष्ठित संगीत पुरस्कार ग्रैमी-2024 से सम्मानित होने पर प्रसिद्ध गायक श्री शंकर महादेवन, तबला वादक श्री जाकिर हुसैन, बांसुरी वादक श्री राकेश चौरसिया, संगीत निर्देशक श्री सेल्वगणेश और वायलिन वादक श्री गणेश राजगोपालन को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएँ दी हैं। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि भारतीय संगीत को विश्व में यह सम्मान दिलाकर देश के महान कलाकारों ने 140 करोड़ भारतीयों का मान बढ़ाया है। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि विश्व भर में भारतीय संगीत का स्वर गूँज रहा है। देश के कलाकारों ने विश्व के संगीत प्रेमियों के मन में अमिट छाप छोड़ी है।

जन चौपाल में लैपटॉप की मांग लेकर पहुंचे दृष्टिबाधित प्रकाश साहू

कलेक्टर डॉ सिंह ने दिया जल्द लैपटॉप दिलाने का आश्वासन

रायपुर। कलेक्टर डॉ. गौरव कुमार सिंह को जनचौपाल में अब सिर्फ मांग और शिकायतों के आवेदन ही नहीं, बल्कि धन्यवाद सन्देश भी आने लगे हैं। आज सोमवार को आयोजित जन चौपाल में प्रोफेसर कॉलोनी निवासी श्री प्रदीप मिश्रा एवं कुशलपुर निवासी श्री जीतू ने अपनी शिकायतों का त्वरित निराकरण होने पर कलेक्टर डॉ सिंह को पुष्प गुच्छ देकर धन्यवाद ज्ञापित किया। साथ ही छत्र श्री प्रकाश साहू ने पढाई के लिए अच्छे रैम के लैपटॉप के लिए आवेदन दिया।

कचना निवासी श्री प्रकाश साहू दृष्टिबाधित हैं और बी.ए. पाठ्यक्रम के छात्र हैं। उन्होंने जनचौपाल में कलेक्टर को बताया कि उनके कोर्स के लिए ज्यादा स्टोरेज और तेज प्रोसेसिंग वाले उपकरण की आवश्यकता है और मोबाइल पर पढाई करने में उन्हें असुविधा होती है। उन्होंने कलेक्टर से ज्यादा रैम वाले लैपटॉप की मांग की जिससे वो पढाई में बेहतर प्रदर्शन कर अपना भविष्य बना सकें। कलेक्टर ने सहानुभूतिपूर्वक उनकी मांग को सुना और संबंधित विभाग के अधिकारी को यथासंभव निराकरण करने के निर्देश दिए।



विगत जनचौपाल में श्री प्रदीप मिश्रा अपने निवास के सामने की सड़क पर स्थित चैम्बर में ढक्कन नहीं होने की समस्या लेकर आये थे। ढक्कन नहीं होने के कारण सड़क पर चलते हुए एवं वाहन चलते हुए दुर्घटना होने का खतरा जनचौपाल में आवेदन देने के 4 दिन के भीतर ही चैम्बर में ढक्कन लग गया।

लोस चुनाव में प्रत्येक बूथ पर भाजपा को जिताने जुट जाएं: जामवाल

लोकसभा चुनाव के दृष्टिगत संसदीय क्षेत्र की बैठक संपन्न

मुरैना। (न.सं.)

लोकसभा चुनाव के महेनजर मुरैना-श्योपुर संसदीय क्षेत्र के भाजपा कार्यकर्ताओं की कामकाजी बैठक का आयोजन सोमवार को सुबह 11 बजे होटल शिवाय में आयोजित हुई। इस बैठक में बतौर मुख्य अतिथि क्षेत्रीय संगठन महामंत्री अजय जामवाल उपस्थित थे। मध्य के पूर्व गृहमंत्री एवं मुरैना-श्योपुर क्षेत्र के कलेक्टर प्रभारी भूपेन्द्र सिंह, ग्यालियर-चंबल संभाग के प्रभारी विजय दुबे, जिला प्रभारी जयसिंह कुशवाह,

सरकार की योजनाओं से जन-जन को अवगत कराएं: भूपेन्द्र सिंह

लोकसभा प्रभारी जयप्रकाश राजौरिया, लोस संयोजक अनूप सिंह, सह संयोजक हमीर सिंह पटेल, प्रदेश उपाध्यक्ष बृजराज सिंह चौहान, श्योपुर जिलाध्यक्ष सुरेन्द्र जाट माल्यापण कर बैठक का शुभारंभ किया गया। तत्पश्चात लोकसभा चुनाव को ध्यान में रखते हुए बैठक में कार्ययोजना तैयार की गई। मुख्य अतिथि श्री जामवाल ने कहा कि लोकसभा चुनाव में



भाजपा के प्रत्याशी को प्रत्येक बूथ पर विजय दिलाने के लिए कार्यकर्ता प्राणपण से जुट जाएं

उन्होंने कहा कि प्रदेश एवं केन्द्र की डबल इंजन भाजपा सरकार जनकल्याण के लिए अनेकों योजनाएं चला रही हैं। कार्यकर्ता घर-घर जाकर आमजन को सरकार की योजनाएं बताएं और पात्र हितग्राहियों को लाभ दिलाने का काम करें। विशिष्ट अतिथि भूपेन्द्र सिंह ने कहा कि लोकसभा में पीएम नरेन्द्र मोदी के हाथों को मजबूत बनाना है। कार्यकर्ता अपने बूथ पर मजबूती के साथ संगठन के कार्यक्रमों को आगे बढ़ाने का काम करें। भाजपा की विचारधारा सेवा और समर्पण को रही है।

जनसंपर्क अभियान के माध्यम से सरकार की योजनाओं को समाज के अंतिम पंक्ति के व्यक्ति तक पहुंचाने का काम करें

संभागीय प्रभारी विजय दुबे ने कहा कि लोस चुनाव नजदीक है। अब हमें अपने बूथ, शक्ति केन्द्र पर चोट बढ़ाने का संकल्प लेकर चुनाव प्रबंधन कार्य में जुट जाना है। एक ही नारा, अब की बार फिर मोदी सरकार, ऐसा भाव लेकर कार्यकर्ता अपने बूथ को सशक्त बनाने के लिए प्रयास करें। बैठक में विधानसभा में हार-जीते प्रत्याशी, जिला महामंत्री, लोकसभा विस्तारक सहित अपेक्षित कार्यकर्ता उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने बोर्ड परीक्षाओं में सम्मिलित होने वाले विद्यार्थियों को दी शुभकामनाएँ

भोपाल। (न.सं.)

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने माध्यमिक शिक्षा मंडल की 10 वीं एवं 12 वीं कक्षा की बोर्ड परीक्षाओं में सम्मिलित होने वाले विद्यार्थियों को शुभकामनाएं और आशीर्वाद दिया है। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने सोशल मीडिया पर कहा है कि सभी विद्यार्थी तनाव रहित होकर एकग्रता एवं आनन्द के साथ परीक्षा में भाग लें। विद्यार्थी परीक्षा में अपना सर्वश्रेष्ठ देने की कोशिश करें। निश्चय ही आपके परिश्रम का सुखद फल मिलेगा।